

首次春季高考有点“冷”

一考点外仅有一名家长陪考

本报泰安5月20日讯(记者 白雪) 19日、20日我省首次春季高考举行。记者去泰安四个考点发现,陪考的家长很少,参加考试的

19日到20日,记者在东岳中学北校考点,发现考场外很安静,基本见不到陪考的家长。

20日上午11点,考生考完数学,没有家长来接,他们就找小摊点吃饭。“我家是江苏的,同学都挺自立,哪怕是泰安的学生,也没见有家长来陪。”泰山护理职业学院学生唐雨璐说。

记者发现,考生大多来自山东力明科技职业学院、泰山护理职业学院等学校,

考生中本地考生极少。“班上没有泰安本地人,有河南、江苏,还有安徽等省份的。”一位考生说。

在新六中考点,中职生是主力,青岛、济南等外地考生也比较多。

泰山护理职业学院老师张少民说,近些年泰安中职生源一直下降,一些职业学校为保证生源,和

其他省份合作办学,比如江苏、宁夏、甘肃等中西部学校。先到学校上学,然后再参加春季高考,考取大专学历。

记者从泰山区教育局招生办了解到,2012年泰安市春季高考设200个考场,涉及15个专业,共有4个考点,有5716位考生报名参加考试。



考点外少见家长身影。新六中考点仅有一名家长陪考。本报记者 王伟强 摄

40岁残疾考生“上阵” 到哪儿都有人帮忙

本报泰安5月20日讯(记者 王伟强) 一名40岁残疾考生坐着轮椅来考试,同学一路照顾,抬他进考场。

19日上午8点多,记者在泰安六中考点外看到,一名中年男子坐在轮椅上,和一名考生交谈。考生名叫李军,今年40岁,腿有残疾,只能坐轮椅来考试。李军说,家在济南长清,从小学习中医,现在小区开了一家门诊。由于学历不高,影响以后发展,所以想上学重修中医,通过考试拿个高文凭。“这是我第三次参加考试,前两次考得不好,对这次考试很有信心。”

“李伟和我一起来泰安,

一路上照顾我,多亏了他。”李军一边指着旁边的考生一边说。两人是同校同学,得知在一个考点后就结伙,一起来泰安,一起租房子,出门考试。

上午8点30分,李伟和记者推着李军走进考点,由于考场在二楼,大家只能抬着他,不少考生见状也上前帮忙。李伟把李军安置好才跑进自己的考场。

李军的同学胡东波告诉记者,李军2009年入校学习,他们在一个宿舍。“我们都亲切地喊他‘老大哥’,大家都很敬佩他,希望他这次能如愿以偿,考个好成绩。”



李伟推着李军一起考试。本报记者 王伟强 摄

专业理论基础 考英语作文

本报泰安5月20日讯(记者 白雪) 本次春季高考首次取消英语科目,不过在专业理论基础科目中有30分的英语作文。

据了解,往年高职对口招生考试,语数英各占100分,专业课400分,总分700分。今年春季高考和以往对口高职升学考试不同,没有单设英语科目考试,只有语文、数学、专业理论基础、专业实践基础四门。

“在专业理论基础里面有30分分值的英语作文。中职生英语底子差,取消英语对我们来说是个好事,不过英语作文是个不小的难题,精力有限,只临时背了背模板应付。”考生张宜菲说。



马上开考,考生赶到新六中考点。本报记者 王伟强 摄

睡过头又打不上车 警车送他到考点

本报泰安5月20日讯(记者 王伟强) 马上到考试时间,仍有不少考生匆匆赶来,差点迟到。由于打不到车,有的考生还由交警开车送来。

19日上午8点50分,考生大都走进泰安六中考点,门口只有稀稀落落的几名家长。这时一辆出租车飞快地开过来,停在门口。三名考生急匆匆下车,看了看门口放置的考点指示牌,飞快找考场。

没过1分钟,一辆警车停到校门口。一考生下车,边朝学校跑,边不时地回头向车里的民警挥手。考生王斌说,住在飞龙宾馆,早上起晚了,8点多才出门。本来想打车,但经过路口

的出租车都满着,没办法只好求助路口交警。正在银座岗值勤交警二大队交警得知考生情况,开着警车把他送过来。直到开考前一分钟,还有一名考生满头大汗地跑进考点。

记者数了数,开考前10分钟,有十几名考生“姗姗来迟”。“不知道坐几路公交车,又打不到出租车,差点晚了。”考生着急地说。来陪同学考生的小江说,18日从江苏赶来,由于没提前看考场,不知道坐几路公交车,以为打个车很快就到。“没想到等了20分钟才打到车,路上又堵车,花25分钟才到考点。可把我和同学急坏了,还好没迟到。”小江庆幸地说。



打个盹

中午1点30分,在东岳中学考点北大门,几百名考生坐在路边等入场。不少学生午间疲倦,在路边打盹。本报记者 赵苏炜 摄

泰安市公务员考试面试昨结束

“‘最美妈妈’该不该捐款”成考题

本报泰安5月20日讯(记者 刘来) 18日至20日,2012年泰安市考试录用公务员面试在泰山职业技术学院举行,“最美妈妈”、“最帅交警”等网络热点人物成面试题。工作中遇到同事抢风头、领导安排的岗位不喜欢等考察考生人际关系处理的题目成为热点。

19日中午12时许,结束面

试的几名考生走出泰山职业技术学院。几名考生表示,考题不难,主要涉及社会热点分析和自我认知能力。“如何看待老人用砖头砸违章超速车辆”、“谈一下生活中自己最喜欢的和最厌恶的人”、“第一天就去参加座谈会该如何准备”是19日上午的3个题目。“几个题目在平时复习中都遇到过,难度不算

大。”考生王先生说。

2011年7月2日,吴菊萍用双手接住10楼坠落的女童,成为当时网络热点。其中一道面试题中,“有人说公司奖励吴菊萍的20万元,她应该把钱捐出来,否则影响她的形象,你怎么看?”成题目。

中公教育研究院专家邱老师分析,该题目主要考察考生

的社会认知能力和综合分析能力。回答此题应该从两方面入手,一是对该人的观点表态,即对是否把钱捐出来客观评价;另一方面是阐述自己的观点。社会舆论关注的重点应该是道德模范所透露出来的高尚品格。

除了“最美妈妈”、“最美女孩”、“最帅交警”也出现在20日

上午的面试题目中,题目要求从这些我们身边的普通人出发,以“小人物大境界”为题作一个发言。

记者了解到,本次公务员面试全部集中在泰山职业技术学院一个考点,每天上午8点到12点,下午2点到6点为面试时间。按照招考计划,共有819名考生进入面试。